

PROTOKÓŁ NR 114.2014
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej
z dnia 10 marca 2014.

Obecni:

1. Tadeusz Groszek - Przewodniczący Komisji
2. Robert Szydlik - Zastępca Przewodniczącego
3. Mirosław Sobczak - Członek Komisji
4. Dariusz Kur - Członek Komisji
5. Tadeusz Sasin - Członek Komisji
6. Mirosław Szczotka - Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1. Waldemar Banaszek - Zastępca Burmistrza
2. Tomasz Jusiński - Sekretarz Gminy
3. Elżbieta Czachowicz - inspektor ds. geodezji
4. Piotr Gołoś - główny specjalista ds. drogownictwa
5. Mieszkańcy Tłuszcza

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący i zaproponował następujący porządek:

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji;
2. Sprawy bieżące;
3. Informacja w sprawie złożonych wniosków do Burmistrza;
4. Wolne wnioski;
5. Ustalenie terminu kolejnego posiedzenia Komisji;
6. Przyjęcie protokołu z kontroli Komisji.

Ad.1 Protokół Nr 113.2014 z dnia 20 lutego 2014 roku został przyjęty.

Ad.2 W tej części posiedzenia Komisji uczestniczyła mieszkanka Tłuszcza, która wyraziła zgodę na to, aby jej wypowiedz była nagrywana i jak powiedziała, przyszła tu w sprawie pracy Urzędu, w sprawie podwójnej numeracji budynków na ulicy Warszawskiej. Powiedziała, że 18 listopada 2013 roku złożyła w Urzędzie pismo w sprawie podwójnych numerów nadanych przez Burmistrza dwóm nieruchomościom położonym przy ulicy Warszawskiej. Czekala miesiąc i nikt z Urzędu się nie zainteresował. 12 grudnia 2013 roku napisała drugie pismo i otrzymał

odpowieź, że sprawa jest na tyle skomplikowana, że musi poczekać do 17 stycznia.

17 stycznia 2014 roku faktycznie otrzymała pismo zawiadamiające, że zostanie jej zmieniony numer, ale nie dostała żadnego postanowienia, żadnego zawiadomienia, tylko była wzmianka, że numer zostanie zmieniony. Napisała następne pismo, po czym Urząd ją zawiadomił, że zostaje zmieniony z urzędu numer porządkowy z „21” na „57” i ma 2 tygodnie na wymianę tabliczki i innych dokumentów. Mieszkanka się z tego wywiązała pomimo, że to nie była jej wina, ale skontaktowała się z gazetą „Stacja Tłuszcz”, przedstawiła sprawę i ukazał się artykuł. Po ukazaniu się artykułu otrzymała telefon z Urzędu i została zaproszona do zawarcia ugody. Jednak żadnej ugody z Urzędem na tym etapie nie zawarła, niczego nie podpisała, ponieważ Urząd przedstawił jej ugode mówiącą o tym, że zostaną jej zwrócone koszty, o które wcześniej występowała, jeżeli nie będzie miała już żadnych roszczeń. Ponadto otrzymała nakaz podatkowy już po zmianie numeru, ale na stary adres Warszawska 21. Czyżby wydziały w Urzędzie ze sobą nie współpracowały, zapytała mieszkanka. Sprawa została wyjaśniona, mieszkanka została przeproszona i powiadomiona, że numeracja będzie porządkowana, ale obawia się, że przy porządkowaniu numerów, jej zmieniony numer porządkowy może ulec kolejnej zmianie. Podkreśliła, że przez niekompetencje pracowników Urzędu, mieszkańcy mają utrudnione życie i mieszkanka oczekuje gwarancji, że ten numer 57 za kilka miesięcy nie będzie zmieniony, ponieważ po raz kolejny nie będzie zmieniała wszystkich dokumentów. Całość korespondencji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Komisja zaprosiła Zastępcę Burmistrza w celu wyjaśnienia zaistniałej sytuacji.

Pan Waldemar Banaszek wyjaśnił, że w przeszłości został błędnie nadany przez pracownika Urzędu ten sam numer co u Pani, innej nieruchomości. Ta pracownica już nie pracuje w Urzędzie, a mieszkanka została przeproszona za zaistniałą sytuację i błąd został naprawiony. Urząd przystąpi do porządkowania numeracji i nie tylko na ulicy Warszawskiej, ale w tej chwili trudno określić w przybliżeniu termin. Zastępca Burmistrza zaprosił mieszkankę do podpisania nowej ugody.

Komisja zwróciła się do Zastępcy Burmistrza o podanie w najbliższym czasie terminu realizacji porządkowania numeracji na ulicy Warszawskiej oraz o poprawę przepływu informacji w Urzędzie pomiędzy wydziałami.

Na posiedzenie Komisji przybyli mieszkańcy ulicy Wąskiej, (wyrazili zgodę na nagrywanie) właściciele działki nr 1072 w sprawie działki nr 1075/2 i poinformowali, że obecnie odnośnie tej działki sprawa jest w sądzie, a chodzi o

to, żeby działka 1075/2 została przyłączona do działki 1072 i stanowiła ich własność jako jedna działka.

Przylegająca do działki 1075/2, działka 1066/2, która stanowi własność developera, a poprzednio była własnością skarbu państwa (teren szkoły zawodowej) była ogrodzona, developer wykonał nowe ogrodzenie zgodnie z liniami rozgraniczenia i na pozostawionym terenie zostały słupki, które teraz usuwa Pan X. Mieszkanka w skierowanym do Burmistrza piśmie zapytuje, jakim prawem Pan X usuwa te słupki, na jakiej podstawie został obniżony krawężnik przez Pana X znajdujący się przy ulicy Wąskiej przy działce 1066/2, dlaczego Pan X zawiesił tabliczkę, że jego posesja jest przy ulicy Wąska 61, skoro zamieszkuje w domu przy ulicy Wiejskiej 15A i mieszkanka prosi o wnikliwe rozpatrzenie sprawy, gdyż jej zdaniem istnieje obawa, że nieuregulowany stan prawny działki 1075/2 może kolidować z jej wjazdem przy postępującym zawłaszczaniu przez Pana X części jej nieruchomości.

Przewodniczący Komisji odczytał pismo jakie wpłynęło w tej sprawie od mieszkańców ulicy Wąskiej do Burmistrza i zostało przekazane do wiadomości Komisji Rewizyjnej, które stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. Komisja zaprosiła na posiedzenie Komisji pracowników merytorycznie odpowiedzialnych w Urzędzie za kwestie podnoszone przez mieszkankę w powyższym piśmie, w celu udzielenia informacji.

Pan Piotr Gołoś, główny specjalista do spraw drogownictwa wyjaśnił, że Pan X otrzymał pozwolenie z Urzędu na obniżenie krawężnika ulicznego na działce gminnej – ulica Wąska, zaś pozostałe sprawy zawarte w piśmie nie należą do jego kompetencji.

Pani Monika Wojtyra, pracownik wydziału UGK wyjaśniła, że Pan X prawnie uzyskał dostęp do drogi publicznej tj. ulicy Wąskiej i złożył wniosek do Urzędu o zmianę numeru porządkowego z ulicy Wiejskiej na ulicę Wąską, miał do tego prawo i to jest jego wybór, przy której ulicy chce mieć adres.

Pani Elżbieta Czachowicz powiedziała, że działka nr 1075/2 jest przedmiotem postępowania sądowego, a mianowicie zainteresowana mieszkanka wystąpiła z wnioskiem o zasiedzenie tej przedmiotowej działki, a Sąd z braku podstaw do zasiedzenia oddalił sprawę, wobec czego mieszkanka przysługuje prawo do odwołania się do Sądu wyższej instancji. Należy jednak wyjaśnić, że działka 1075/2 zawsze była we władaniu skarbu państwa z zapisem „użytki – drogi” i służyła do celów publicznych tj. dojścia do posesji min. Pana X i terenu targowicy. Do momentu rozstrzygnięcia sprawy sądowej, ani Burmistrz, ani Komisja Rewizyjna nie ma uprawnień do zajmowania stanowiska w tej sprawie.

Mieszkaniec zapytał, dlaczego Pan X porusza się po tej pół metrowej działce i usuwa słupki, kto mu na to pozwolił, skoro sprawa jest w sądzie, działka nie jest jego własnością, a mieszkaniec sam tego nie robi .

Pani Czachowicz odpowiedziała, że to nie jest sprawa Gminy, Gmina jest tylko uczestnikiem postępowania. Skoro Państwo uważacie, że Pan X czyni szkodę, to zgłoście sprawę na Policję, to nie jest sprawa Burmistrza, zakończyła Pani Czachowicz.

W toku dalszej dyskusji Komisja poinformowała mieszkańców, że nie jest w stanie pomóc, ponieważ nie jest organem który orzeka lub nakazuje. Jeśli występuje jakiś konflikt, od tego jest Sąd i Policja, a najprostszym rozwiązaniem jest wystąpienie do Gminy z wnioskiem o wznowienie punktów granicznych działki.

Przewodniczący Komisji obiecał porozmawiać z Burmistrzem i udzielić mieszkańcom telefonicznie odpowiedzi.

Do Komisji wpłynęła następująca korespondencja:

- Sprawozdanie z działalności Komisariatu Policji w Tłuszczu za rok 2013, załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Komisja zapoznała się.

- Uchwała Nr 6.86.2014 Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 18 lutego 2014 roku w sprawie orzeczenia o nieważności w części uchwały budżetowej Gminy Tłuszcz na rok 2014 Nr XXVII.328.2013 Rady Miejskiej w Tłuszczu z dnia 17 grudnia 2013 roku, załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Komisja zapoznała się.

- Ochotnicza Straż Pożarna w Chrzęsnem w związku z negatywnym rozstrzygnięciem RIO odnośnie przyznania funduszu sołeckiego na rozbudowę strażnicy OSP Chrzęsnem, zwraca się o przyznanie dotacji z budżetu gminy w wysokości 20 000 zł, załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Komisja opiniuje pozytywnie.

- Kolegium RIO w Warszawie informuje, że 4 marca o godzinie 10⁵⁰ zostanie rozpatrzona Uchwała nr XXVIII.353.2014 Rady Miejskiej w Tłuszczu z dnia 28

stycznia 2014 r. w sprawie zasad udzielania, trybu postępowania i sposobu rozliczania dotacji celowych dla spółek wodnych, załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Komisja zapoznała się.

- PGE Dystrybucja SA. Oddział Warszawa ul. Marsa 95 w odniesieniu do obaw mieszkańców i władz samorządowych gmin Tłuszcz, Klembów, Dabrowka, Zabrodzie i części wsi Sitne o jakość świadczonych usług i bezpieczeństwa energetycznego na terenie obecnego Posterunku Tłuszcz odpowiada, że ponownie podda pod wnikliwą analizę stan sieci na terenie Gminy Tłuszcz i przygotuje ewentualny plan i harmonogram jej modernizacji i unowocześnienia. Pismo stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

- Mieszkaniec ul. Sieroszewskiego w Tłuszczu w imieniu własnym i mieszkańców, zwraca się z prośbą o podjęcie stosownych działań odnośnie nawiezienia tłucznia na drugą część ulicy dojazdowej do posesji nr 13A, załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Komisja zapoznała się.

- Burmistrz w związku z toczącym się postępowaniem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na „rozbudowie punktu skupu metali o punkt zbierania i demontażu pojazdów wycofanych z eksploatacji oraz punkt odbioru zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego na działce nr ewid. 373/2 przy ul. Zaściankowej 1 dla firmy „PIOTRO-STAL z siedzibą Dobczyn ul. Osiedle Młodych, przekazuje w złączeniu postanowienie Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie z dnia 26 lutego 2014 r. uzgadniające warunki realizacji przedmiotowego przedsięwzięcia w celu zapoznania się i informuje, że całość dokumentacji z którą można się zapoznać, znajduje się w Wydziale Urbanistyki i Gospodarki Komunalnej w pok. nr 18. Pismo stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Komisja zapoznała się.

Ad3. W zastępstwie Burmistrza przebywającego na urlopie wypoczynkowym, na posiedzenie Komisji przybył Pan Tomasz Jusiński, Sekretarz Gminy w celu udzielenia odpowiedzi na wniosek Komisji z dnia 20 lutego 2014 roku. Poinformował, że w IV kwartale 2013 roku nie wpłynęła do Urzędu żadna skarga.

Odnośnie sposobu wydatkowania przez spółkę wodną środków z dotacji udzielonej z budżetu gminy w 2013 roku Sekretarz zapytał, co Komisję

interesuje, ale radny Mirosław Sobczak - Przewodniczący Komisji Budżetu i Inwestycji wyjaśnił, że Komisja na najbliższym posiedzeniu wyda opinię o przedstawionych przez spółkę dokumentach i przyznanej dotacji.

Komisja przyjęła do wiadomości.

Ad4. Radny Mirosław Sobczak zwrócił uwagę Komisji na połowiczne załatwianie spraw w Urzędzie, np.:

- nadanie numeru 57 posesji przy ulicy Warszawskiej jest bez żadnej logiki, powinno to być uporządkowane i wykonane kompleksowo, aby było czytelne i przejrzyste i dające zadowolenie mieszkańcom.

Druga sprawa, to kwestia realizacji inwestycji. Przykładem jest wykonanie podziału geodezyjnego na ulicę Dworską w Miąsem, gdzie zlecono wykonanie podziału połowy ulicy.

Kolejna kwestia dotyczy odwodnienia, gdzie wykonano tylko kawałek odwodnienia przy ulicy Kurkowej. Następna sprawa to z niewykorzystanych w roku ubiegłym środków finansowych na oświetlenie w Szczepanku, jest przygotowana koncepcja wykonania projektu budowy tylko na część drogi i pozostaje odcinek 150 metrów tej drogi do wykonania, co prawda na terenie gminy Poświętne, ale można chyba się porozumieć i wykonać całość drogi. Radny Robert Szydlik poruszył temat ulicy Leszczynowej i powiedział, że po trzech lub czterech miesiącach od wykonania utwardzenia była w gorszym stanie, niż niejedna droga gruntowa.

Ad5. Termin kolejnego posiedzenia Komisji ustalono na dzień 19 marca 2014 roku godzina 8.30.

Na tym protokół zakończono.

Przewodniczący Komisji

Tadeusz Groszek

Załączniki do wglądu w pok.38
Nagranie wideo z posiedzenia stanowi
załącznik do niniejszego protokołu.
Dokument utworzyła Bożena Brzozowska
Dnia 14 marca 2014 r.

